

“智慧法院”助力诉讼服务

满洲里讯 为进一步方便群众诉讼,呼伦贝尔市满洲里市人民法院构建了一系列智慧法院便民诉讼服务措施,充分发挥“互联网+诉讼服务”优势资源,为诉讼参与人提供多种诉讼引导服务,让信息多跑路,让群众少跑腿。

诉讼服务自助终端让诉讼更便捷。当事人可以使用诉讼服务自助终端,将身份证、证据等立案材料扫描后,一同提交至自助立案系统中办理立案,还能完成卷宗查询、诉讼引导、法律法规、诉讼费计算、开庭公告和失信人查询等多种功能,为当事人和律师等诉讼参与人提供更加快速便捷一站式的诉讼服务。

诉讼风险评估终端让诉讼更有把握。帮助当事人对案件进行诉前风险评估,提示可能存在的诉讼风险或执行风险,时间经济成本以及感情、信誉等方面的损失。当事人只需按照提示选择相关选项,就可以得到一份清晰明了的诉讼风险评估报告,极大地减少了法官为当事人做基础法律知识的解释时间。

智能诉状打印终端让诉讼准备更便利。



为当事人提供诉讼指南、诉讼格式等电子样本,根据诉请,回答相关问题,帮助立案当事人打印诉状,提高了审判效率。

虚拟导诉终端让诉讼流程更明晰。当事人

可以从虚拟导诉员了解到法院立案、审判、执行过程各诉讼阶段的流程信息,充分打消当事人的顾虑,让诉讼业务办理变得更快。

(李莹)

莫尔道嘎法庭落实“五化”标准要求

额尔古纳讯 人们走进呼伦贝尔市额尔古纳市莫尔道嘎法庭内,处处感受到朝气、阳光、温馨的氛围。2017年10月,莫尔道嘎法庭按照“五化”标准要求,搬进了新建设的现代化科技法庭。

该法庭在硬件上安装了高清摄像头全方位探照,并配备了一整套先进的庭审

设备,结束了老法庭用老式移动设备录像开庭的历史,并安装了智能语音转写设备,不仅减轻了书记员的工作负担,而且保证了记录的完整性,提高了工作效率;在软件上,除了在走廊文化建设上下功夫外,该庭更注重提升干警的文化素养、服务理念等等。此外,该庭在“诉讼服务便民

化”方面,努力把诉讼服务中心打造成便民利民的司法服务“窗口”,开设了涉妇女儿童、老人、残疾人、农民工等特殊群体的绿色通道,优先立案,优先审理,切实方便残疾人、老年人、孕妇等特殊群体进行诉讼活动。

(李春艳)

营造争当先进氛围 锻造优良检察队伍

嘎鲁图讯 今年以来,鄂尔多斯市乌审旗人民检察院坚持突出从严从实,锻造优良检察队伍。

该院进一步压实“两个责任”,认真落实“一岗双责”,检察长与班子成员、分管领导与各内设机构负责人签订党风廉政建设责任书,强化责任担当。注重廉政教育、警

示教育,组织干警参观廉政文化公园、学习各地违纪违法典型案例,让党风廉政教育入脑入心;开展升国旗唱国歌、清明祭祀扫墓、徒步拉练、组织篮球比赛、排球比赛、举办趣味活动等,进一步凝心聚力;相继出台各类办法,建立能者上庸者下的考核评比机制。开展先进科室、优秀个人表彰评选活

动,着力营造对标先进、争当先进的良好氛围。

(闫娇)



林西县“春耕法律十相送”活动获好评

本报讯(记者 林风) 近日,赤峰市林西县组织全县各有关部门,抽调精干人员1000多名,组成上百个“扶贫惠农大篷车”工作组和讲师团联合开展了“扶贫惠农大下乡”活动,林西县司法局等有关部门开展了“春耕法律十相送”活动。

集市送法。组成送法大下乡小分队,深入乡村集市,开展法律咨询服务,发放“七五”普法手册、宪法宣传单、宣传挂图及各种科普图书光盘,并积极利用宣传车,在乡村集市播讲法律知识。

田间送法。深入田间地头,把与春耕有关的法律书籍以及种子、化肥、农药等生产资料送到春耕生产的农民尤其是贫困户手中,鼓励大家知法守法,脱贫致富不违法,有了矛盾纠纷后,要依法解决问题,特别强调了订立一些种植合同要注意的问题。

入户送法。送法下乡小分队和“扶贫惠农大篷车”队员走进养殖户和蔬菜种植专业户及贫困户家中,送去法律、科普、养殖有关的书籍、光盘。

巡回讲法。农业、劳动、畜牧、医院、司

法等部门抽调骨干人员组成讲师团,深入各乡镇,组织村“两委”干部开展科普、普法讲座,举办了“不忘初心跟党走、牢记使命作表率”践行党的十九大精神主题演讲比赛,对全县近千名村干部进行了轮训。

以案释法。司法部门在集市上开展现场咨询、现场调解、现场接案等活动,对群众开展以案释法宣传,用身边人说身边事,用身边事教育身边人。

广播说法。采取出动宣传车、LED广告车、集市中心电子显示屏,设立大喇叭等形式,走村串户进集市,轮番播讲《宪法》等法律法规以及科普知识。

电视播法。县电视台对活动现场进行了跟踪报道,专题采访了乡村干部和一些专业户。县远程教育频道专题开播“农村普法”节目,每天播讲与农村生产生活息息相关的法律法规知识。

网络宣法。全县各机关单位组织人员参加公务员网络在线学法考试活动,司法局、地税局、公安局等部门利用部门网站、博客,开展网上法律知识竞猜、答疑等活动。

集中学法。集中组织全县干部、乡村干部开展“干部大讲堂”,学习十九大精神知识竞赛、“学宪法大讲堂”活动,对全县5000多名干部、近千名村干部进行集中培训,主要培训习近平新时代中国特色社会主义思想、新修订的《宪法》等政策法律知识等内容,以提高全县干部的综合素质。

学生带法。相继开展“小手拉大手”、“红领巾相约中国梦”“我与家人共学法”活动,教育局、关工委等单位组织了中小学生法律知识竞赛、法律有奖征文活动,各中小学校印制了法律知识问卷及小册子、布置节假日法律征文作业等,多种形式有效普及法律知识。

此次送法下乡活动涉及全县十一个乡镇、街道办事处,共开展法律赶大集8场次,法治文艺演出2场次,巡回法律讲座10场次,大型法律讲堂2次,出动宣传车50台次,设立咨询台80个次,发放法律科普等书籍2万余册,散发宣传单、宣传画3万余张,10万余人次受到教育,乡村法律普及率达到90%以上。

喀喇沁旗掀起宪法学习宣传热潮

本报讯(记者 林风) 为进一步贯彻宪法精神,维护宪法权威,近日,赤峰市喀喇沁旗多措并举,积极开展宪法宣传和贯彻实施活动,掀起宪法宣传教育新热潮。各部门开展推进宪法进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进家庭、进网络、进社会组织,融入执法、司法实践全过程,扩大宣传覆盖面和影响力。

各部门各系统组织全体人员观看自治

区司法厅举办的全区司法行政系统学习宣传贯彻宪法专题辅导讲座。同时,该旗落实各普治成员单位责任,落实国家机关“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,要求各乡镇(街道)、各单位要积极利用电子显示屏、网站、微信、微博、送法下基层、普法讲座等形式,开展宪法宣传活动。全旗结合“扫黑除恶”“脱贫攻坚”“法律进校园”“全民国家安全教育日”“送法下乡”等

各项活动载体,开展宪法宣传活动,将宪法知识融入到法治宣传活动之中,让宪法走进千家万户,融入到人民群众日常的生产生活中。



玉泉区法院 庭审直播彰显公信力

呼和浩特讯 截至目前,呼和浩特市玉泉区人民法院在中国庭审公开网上庭审开播以来,已审理各类案件30多件,得到广大群众的支持和认可。

该院的庭审直播在阳光下接受社会的监督,这就要求全院法官以高度的责任感和更审慎的态度对待每一个案件,查清每一个案件细节,准确适用法律,使审理的每一个案件都能够得到公平正义。同时,庭审直播不但大大提高了司法的公信力,彰显司法的进步,也切实让群众在每一个司法案件中都感受到“阳光司法”所带来的公平正义。

(陈海青)

科尔沁区法院法官 做客“法治直播间”

通辽讯 日前,通辽市科尔沁区人民法院少年庭法官应邀做客内蒙古广播电视台新闻中心法治直播间节目。

节目中,主持人与法官围绕未成年人犯罪的现状、原因及如何预防展开访谈,法官结合科尔沁区法院近三十年来未成年人案件审判历程及创新举措,诠释了该院始终对未成年人犯罪寓教于审,惩教结合,将教育、感化、挽救贯穿于审判全过程,最大限度承担社会职责的成功经验和做法,并呼吁和动员全社会力量预防未成年人犯罪,让孩子们都拥有美好的明天。(王爱林)

“新时代讲习团” 走进阿荣旗法院

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院召开了“学习宣传习近平总书记全国两会重要讲话精神宣讲报告会”,来自该旗旗委宣传部“新时代讲习团”的东浩、高辉两位宣讲员作了精彩讲习。

两位宣讲员分别以“建设岭东强旗 实现绿色崛起”、“聚焦全国两会贯彻落实总书记重要讲话精神”为主要内容,对旗委十五届七次全会精神以及习近平总书记全国两会重要讲话精神进行了深入浅出的讲解,让全体干警能够结合工作实际,对讲话精神和旗委、旗政府决策部署进行及时准确的学习把握。

听了宣讲,参会干警纷纷表示,新思想提供新指引,新使命提出新要求,在今后工作中,要坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,认真贯彻落实宣讲报告会内容,进一步牢固树立“四个意识”,强化“四个自信”,提升业务素质,坚守岗位履职尽责。

(裴利超)

达茂旗法院 打造“四点合一”服务平台

百灵庙讯 包头市达茂旗人民法院巡回法庭依托在全旗77个嘎查村,建立“法官工作站”,打造了集巡回审判点、矛盾化解点、人民调解点、司法宣传点“四点合一”的服务平台。

近日,该院受理了17起民间借贷纠纷系列案。法官在审核相关证据中,发现案件诉讼委托代理人系原告孙某的舅舅,其住所地村委会出具的身份关系证明与原告住所地实际情况不符。法官联系该村党支部书记,得知该支部书记对原告与诉讼委托代理人的关系并不了解,故该证据的证明力具有一定的瑕疵。经过法官的释法析理后,原告自愿撤回了上述17起民间借贷纠纷案的起诉。按照“谁执法谁普法”的工作要求,法官向该支部书记和案件原告普及了相关法律知识。他们表示,要加强法律法规学习,避免出现类似问题。

(乌云嘎)

组织观影活动 激发爱国情怀

牙克石讯 5月4日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院组织全院干警观看了电影《厉害了,我的国》。该片将党的十八大以来中国的发展和成就,以及十九大报告中中国特色社会主义进入新时代这一重大论述,以纪录片的形式,首次呈现在大银幕上。回首这砥砺奋进五年时光,无数的光辉时刻值得被所有中国人铭记。

观影结束后,干警们纷纷表示,在今后的工作中,一定要像影片中中国梦的创造者那样,认真履行法律监督职能,积极地投身到检察工作中去。

(刘晶)